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調査概要

 2018年 データサイエンティスト協会一般(個人)会員アンケート

– 調査対象者 ： データサイエンティスト協会一般（個人）会員

– 調査日 ： 2018年9月4日 ～ 9月28日

– 回収数 ： 391

– 回答者属性 ：

2

男性

89.0% 

女性

11.0% 

19歳以下 20-24歳 25-29歳 30-34歳 35-39歳 40-44歳 45-49歳 50-54歳 55-59歳 60歳以上

0.5%

2.6%

11.0%

17.9%

14.3%

18.4%

13.8%

10.2%

6.9%

4.3%

性別 年代
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Q1 あなたの職業を教えてください ※複数従事されている場合は主たるものを教えてください

 ( n=391 )

経営者・

役員

会社員

（正社員）

会社員

(嘱託･契約･

派遣など)

公務員 自営業・

自由業

パート・

アルバイト

(フリーター)

学生 専業主婦

（主夫）

その他 あてはまる

ものはない

3.8% 

85.7% 

3.1% 1.3% 2.3% 0.3% 1.3% 0.5% 0.8% 1.0% 

Q2 あなたの最終学歴を教えてください ※学生の方は、現在所属しているものを教えてください

 ( n=385 )

高校 高等専門

学校

短大・

専修学校・

専門学校

大学 大学院

修士課程

大学院

博士課程

大学院博士

課程終了

(博士号取得)

あてはまる

ものがない・

答えたくない

2.6% 1.0%
4.2%

48.6%

33.0%

2.9%
7.5%

0.3%

SA

SA
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Q3 あなたの所属する企業・組織の業種を教えてください ※複数所属する場合は主たるものを選択してください

 ( n=380 )

農林業・

水産業・

鉱業

建設・

土木・工業

製造

(半導体/

電機/電子/

精密機器)

製造

(産業機械/

自動車/

輸送機器)

製造

(化学/製薬/

素材/食品)

製造

(上記以外)

エネルギー

(電力/ガス/石

油)・

プラントエンジニ

アリング

IT・通信

(ソフトウェア)

IT・通信

(Web/

インターネット)

IT・通信

(情報処理

サービス)

IT・通信

(通信/

インフラ)

IT・通信

(上記以外)

運輸・

物流・海運

卸売・小売 金融・保険 不動産・

物品賃貸

学術研究・

専門技術者

宿泊・

飲食サービス

教育・

学習支援

医療・福祉 コンサル

ティング・

リサーチ・

専門事務所

人材サービス・

アウト

ソーシング・

コールセンター

放送・

広告・出版

・印刷

生活関連

サービス・

娯楽

公共 その他

0.0%

1.8%

6.6% 6.3%
7.1%

3.2%

1.8%

11.8%

4.7%

11.6%

2.4%
2.9%

1.6%

2.4%

5.8%

1.3%
0.3% 0.3%

2.4%
1.6%

13.2%

5.0%

3.2%

0.5% 0.8%
1.6%

Q3 あなたの所属する企業・組織の業種を教えてください ※複数所属する場合は主たるものを選択してください

 ( n=380 )

農林業・

水産業・

鉱業

建設・

土木・工業

製造

(半導体/

電機/電子/

精密機器)

製造

(産業機械/

自動車/

輸送機器)

製造

(化学/製薬/

素材/食品)

製造

(上記以外)

エネルギー

(電力/ガス/石

油)・

プラントエンジニ

アリング

IT・通信

(ソフトウェア)

IT・通信

(Web/

インターネット)

IT・通信

(情報処理

サービス)

IT・通信

(通信/

インフラ)

IT・通信

(上記以外)

運輸・

物流・海運

卸売・小売 金融・保険 不動産・

物品賃貸

学術研究・

専門技術者

宿泊・

飲食サービス

教育・

学習支援

医療・福祉 コンサル

ティング・

リサーチ・

専門事務所

人材サービス・

アウト

ソーシング・

コールセンター

放送・

広告・出版

・印刷

生活関連

サービス・

娯楽

公共 その他

0.0%

1.8%

6.6% 6.3%
7.1%

3.2%

1.8%

11.8%

4.7%

11.6%

2.4%
2.9%

1.6%

2.4%

5.8%

1.3%
0.3% 0.3%

2.4%
1.6%

13.2%

5.0%

3.2%

0.5% 0.8%
1.6%

SA
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Q4 あなたは、データ分析・解析についてどのように関わっていますか

 ( n=385 )

データ分

析・解析に

ついて学ん

でいる

データ分析

・解析に関

わる業務を

行っている

所属する企業

・組織内の

データ分析・

解析に関わる

人材・組織の

マネジメント・

配置・採用に

関わっている

いずれにも

関与して

いない

59.2%

67.3%

21.3%

10.1%

Q5 あなたが所属している企業・組織ではどのような目的で

データ分析・解析をおこなっていますか

 ( n=346 )

社内・組織内

のデータを社

内・組織内の

業務で活用

するために分

析している

社内・組織内

のデータを外

部の企業・組

織が活用する

ために分析し

ている

社外・組織外

のデータを分

析している

(分析受託業

務)

教育・研究

目的の分

析・解析業

務をおこなっ

ている

その他

62.1%

20.2%

35.3%

20.5%

5.5%

MA MA
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Q6 あなたがおこなっているデータ分析・解析に関わる業務としてあてはまるものを選んでください

 ( n=274 )

データシステム

（DB）の構

築

データシステム

（DB）の保

守・運用

データの収集

や整理を専門

におこなう

データ分析・

解析を自ら行

う専門スタッフ

データの解析

について専門

スタッフに指

示・ディレク

ションする

専門スタッフの

分析した結果

を活用して、

営業・提案を

実施

データ分析・

解析人材の

採用・配置

社内のデータ

関連人材の

育成

その他

20.8%
15.0%

46.0%

73.4%

39.4%
33.9%

17.5%

27.0%

4.4%

Q7 あなたはデータ分析・解析にどのくらいの期間、従事されていますか。 

 ( n=274 )

1年未満 1年以上

2年未満

2年以上

3年未満

3年以上

5年未満

5年以上10

年未満

10年以上

12.8%
14.6%

10.9%

17.9% 18.6%

25.2%

※期間は、現在所属されている企業・組織を問わず、ご自身の経歴全体でお答えください。

MA

SA
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Q9 あなたの現在の業務を表現する職名として、当てはまると思うものを以下から選んでください。

 ( n=274 )

データサイエ

ンティスト

ビジネス

アナリスト

コンサル

タント

データ

アナリスト

データ

マイナー

データ

マイニング

エンジニア

エンジニア プログラマ・

ソフトウェア

開発者

マーケター リサーチャー マネージャー その他

(具体的に)

あてはまる

ものはない

41.6%

16.8%

24.8%

30.3%

5.8%
8.8%

17.2%
13.5% 12.0%

18.2%
15.3%

8.8%

3.6%

Q8 あなたは今までにデータ分析・解析業務において転職されたことはありますか。 

 ( n=274 )

転職経験は

ない

1回 2回 3回 4回 5回以上

69.0%

18.6%

6.6%
2.9% 1.1% 1.8%

SA

MA
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Q10 あなたご自身の現在の年収（税込）を教えてください。   ※データ分析・解析に関わる業務のために所属している企業・組織からの給与金額でお答えください

 ( n=274 )

200万円

未満

200万円

以上

300万円

未満

300万円

以上

400万円

未満

400万円

以上

500万円

未満

500万円

以上

600万円

未満

600万円

以上

700万円

未満

700万円

以上

800万円

未満

800万円

以上

900万円

未満

900万円

以上

1,000万円

未満

1,000万円

以上

1,500万円

未満

1,500万円

以上

答えたくない

0.0%
1.5%

5.5%

9.1%

13.9%

12.0% 11.7%
10.2%

8.8%

16.4%

3.3%

7.7%

Q11 あなたは、データサイエンティスト協会が定義したこの3つのスキルセットについてご存知でしたか

 ( n=391 )

内容を知って

おり、所属し

ている企業・

組織で活用

している

内容を知って

いるが、

活用したこと

はない

名前だけ

知っていた

知らなかった

26.3%

51.9%

13.3%
8.4%

26.3%

51.9%

13.3%

8.4%

内容を知っており、

所属している企業・組織で

活用している

内容を知っているが、

活用したことはない

名前だけ知っていた

知らなかった

Q11 あなたは、データサイエンティスト協会が定義した

この3つのスキルセットについてご存知でしたか

 ( n=391 )

Q12 あなたは、データサイエンティスト協会が定義した

この4つのスキルレベルについてご存知でしたか

 ( n=391 )
内容を知っており、

知らなかった

Q12 あなたは、データサイエンティスト協会が定義した

この4つのスキルレベルについてご存知でしたか

 ( n=391 )

内容を知って

おり、所属し

ている企業・

組織で活用

している

内容を知って

いるが、

活用したこと

はない

名前だけ

知っていた

知らなかった

14.1%

54.2%

18.2%
13.6%

14.1%

54.2%

18.2%

13.6%

内容を知っており、

所属している企業・組織で

活用している

内容を知っているが、

活用したことはない

名前だけ知っていた

知らなかった

SA

SA SA
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Q13 現在のご自身のデータ分析・解析におけるスキルは、データサイエンティスト協会の定義ではどのレベルに当てはまると思いますか

それぞれ当てはまると思うものを選んでください

 ( n=346 )

ビジネス力(business problem solving)：

課題背景を理解した上で、ビジネス課題を整理し、解決する力

データサイエンス力(data science)：

情報処理、人工知能、統計学などの情報科学系の知恵を理解し、使う力

データエンジニアリング力(data engineering)：

データサイエンスを意味のある形に使えるようにし、実装、運用できるようにする力

19.9%

12.7%

12.4%

34.7%

29.8%

25.1%

4.0%

2.3%

1.4%

30.6%

43.9%

44.8%

10.7%

11.3%

16.2%

業界を代表するレベル

Senior Data Scientist

棟梁レベル

(full) Data Scientist

独り立ちレベル

Associate Data Scientist

見習いレベル

Assistant Data Scientist

それ以下、または、

自分の業務ではない

Q14 あなたはご自身のデータ分析・解析におけるスキルを、それぞれどのレベルまで向上させるべきであると考えていますか

それぞれ当てはまると思うものを選んでください

 ( n=346 )

ビジネス力(business problem solving)：

課題背景を理解した上で、ビジネス課題を整理し、解決する力

データサイエンス力(data science)：

情報処理、人工知能、統計学などの情報科学系の知恵を理解し、使う力

データエンジニアリング力(data engineering)：

データサイエンスを意味のある形に使えるようにし、実装、運用できるようにする力

26.6%

16.5%

12.1%

45.7%

45.4%

41.9%

22.0%

30.3%

31.2%

4.9%

6.4%

10.7%

0.9%

1.4%

4.0%

業界を代表するレベル

Senior Data Scientist

棟梁レベル

(full) Data Scientist

独り立ちレベル

Associate Data Scientist

見習いレベル

Assistant Data Scientist

それ以下、または、

自分の業務ではない

各SA

各SA
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Q15 「ビジネス力」の領域のなかのスキルカテゴリとして、ご自身が特に得意とされていることを教えてください 

 ( n=309 )

行動規範 論理的思考 プロジェクト

プロセス

データ入手 データの

理解・検証

意味合いの

抽出、洞察

解決 事業に

実装する

活動

マネジメント

知財 その他

16.5%

62.1%

32.4%
28.2%

64.4% 59.2%

37.2%
32.4%

23.0%

6.5%
1.3%

MA
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Q16 「データサイエンス力」の領域のなかのスキルカテゴリとして、ご自身が特に得意とされていることを教えてください。 

 ( n=307 )

統計数理

基礎

予測 検定／判断 グルーピング 性質・関係

性の把握

サンプリング データ加工 データ

可視化

分析

プロセス

データの

理解・検証

意味合いの

抽出、洞察

機械学習 時系列分析 言語処理 画像・動画

処理

音声／音楽

処理

パターン発見 グラフィカル

モデル

シミュレーショ

ン/データ同化
最適化 その他

38.8% 41.0%

26.4%
29.6%

33.6%

16.0%

47.2%

54.7%

39.4%

59.0%

45.0%

29.0%

20.2%

9.4% 7.5%
2.9%

10.4%
5.2%

7.8%
13.4%

0.7%

MA
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Q17 「データエンジニアリング力」の領域の中のスキルカテゴリとして、ご自身が特に得意とされていることを教えてください。

 ( n=290 )

環境構築 データ収集 データ構造 データ蓄積 データ加工 データ共有 プログラミング IT

セキュリティ

その他

23.8%

53.1%

35.5%

22.1%

57.6%

17.6%

43.4%

11.7%

2.8%

Q18 あなたが、データ分析・解析に関わるスキルアップのために現在取り組んでいることを教えてください。

 ( n=346 )

所属する

企業・組織が

補助する

外部の有償

研修・勉強会

所属する

企業・組織が

提供する

内部の研修・

勉強会

有志の勉強

会・コミュニ

ティへの自主

的な出席
(有償・無償問わず)

カンファレン

ス・セミナー

などへの出席

eラーニング 分析コンペ・

ハッカソンなど

への挑戦

専門的な書

籍を購入し

ての業務外

での学習

インターネッ

ト・雑誌等で

の情報収集

資格の取得 その他 スキルアップの

ための投資は

おこなっていな

い／おこなう

予定がない

24.9%
18.8%

46.8%

54.0%

32.9%

11.0%

69.7% 69.9%

20.5%

2.6% 0.6%

MA

MA
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Q19 あなたが、データ分析・解析に関わるスキルアップを考える際に、困っていることがあれば教えてください。

 ( n=346 )

手本になる・

教えてくれる

人が周囲に

いない

同僚・上司

の

理解がない

地方在住の

ため、情報が

少ない

育成

プログラムが

ない

スキルアップ

のための

時間がない

その他 困っている

ことはない

69.7%

28.6%

11.0%

35.5%

45.7%

5.8% 6.1%

Q20 あなたの所属する企業や組織では、データ分析・解析に従事する専門人材について独自の育成プログラムなどがありますか

 ( n=380 )

存在する 存在しない

17.4%

82.6%

17.4%

82.6%

存在する

存在しない

Q20 あなたの所属する企業や組織では、データ分析・解析に従事する専門人材について独自の育成プログラムなどがありますか

 ( n=380 )

存在する 存在しない

17.4%

82.6%

17.4%

82.6%

存在する

存在しない

MA

SA
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Q22 あなたが所属する企業・組織内で、データ分析・解析に関するスキルを活かすうえで、困っている・不満に思っていることがあれば教えてください

 ( n=380 )

上司・経営

層の理解が

ない

他部署の

理解がない

同僚・部下

のスキルレベ

ルが低い

分析・解析

のインフラ

(DB・DWH

等)の設備に

不満がある

分析・解析

のツール(統

計解析ソフ

ト・BIツール

等)の設備に

不満がある

クライアント・

顧客の理解

がない

その他 困っている・

不満に思って

いることはな

い

40.3%

27.6%

45.0%
41.6%

37.4%

14.7%

7.6%
11.3%

単純集計結果
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Q21 所属する企業・組織内で、ご自身を含め、データ分析・解析に関わる人材のスキルが活かせていると感じていますか

 ( n=380 )

十分に

活かせている

まあ

活かせている

どちらとも

いえない

あまり活かせ

ていない

活かせて

いない

5.8%

21.3% 21.1%

29.5%

22.4%

21.1% 29.5% 22.4%21.3%5.8%

十分に

活かせている

まあ

活かせている

どちらとも

いえない

あまり

活かせていない
活かせていない

Q21 所属する企業・組織内で、ご自身を含め、データ分析・解析に関わる人材のスキルが活かせていると感じていますか

 ( n=380 )

十分に

活かせている

まあ

活かせている

どちらとも

いえない

あまり活かせ

ていない

活かせて

いない

5.8%

21.3% 21.1%

29.5%

22.4%

21.1% 29.5% 22.4%21.3%5.8%

十分に

活かせている

まあ

活かせている

どちらとも

いえない

あまり

活かせていない
活かせていない

SA

MA
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Q23 あなたは現在、もしくは今後、データ分析・解析に関する業務において、転職を検討していますか

 ( n=380 )

現在検討し

ている

条件によって

検討したいと

思う

いまのとこ

ろ、転職を

検討するつも

りはない

13.7%

48.2%

38.2%
13.7%

48.2%

38.2%

現在検討している

いまのところ、転職を

検討するつもりはない

条件によって

検討したいと思う

Q23 あなたは現在、もしくは今後、データ分析・解析に関する業務において、転職を検討していますか

 ( n=380 )

現在検討し

ている

条件によって

検討したいと

思う

いまのとこ

ろ、転職を

検討するつも

りはない

13.7%

48.2%

38.2%
13.7%

48.2%

38.2%

現在検討している

いまのところ、転職を

検討するつもりはない

条件によって

検討したいと思う

Q24 転職先を選ぶ際に、データ分析・解析業務環境に関わることで、重視したい点をお答えください

 ( n=380 )

興味深い

データがある

自身の

スキルを

活かせる

分析・解析

のための

インフラが

充実している

分析・解析業

務に携わる人

材が豊富であ

る/参考に出

来る先輩・上

司がいる

分析結果を

業務に反映

してもらえる

データ分析・

解析人材が

評価されて

いる

その他 わからない・

とくにない

39.5%

57.9%

35.3%

52.1%

37.4%

57.4%

5.0% 6.1%

SA

MA
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Q25 データサイエンティスト協会から知りたい情報をお聞かせください

 ( n=391 )

データサイエ

ンティストの

キャリアパス

分析・解析の

インフラ(SW・

DB・DWH

等)環境

分析・解析

を活用した

導入事例

分析組織体

制

データサイエ

ンティストのス

キルセット

分析・解析の

スキルアップや

勉強の方法

最新の技術

動向

その他

51.9%

27.9%

53.2%

31.7%

49.6%

76.5% 74.7%

3.1%

MA


